



学思想 强党性 重实践 建新功

高新区党工委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育典型案例剖析会

本报讯(记者付凯明)11月23日下午,市政协副主席、高新区(示范区)党工委副书记吕沛主持召开高新区党工委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育典型案例剖析会,复盘剖析典型案例,总结做法成效,检视差距不足,研究改进措施。高新区领导杨有军、古冰涛、侯建华、许海玲参加会议。

会前,高新区领导班子成员

自学习了习近平总书记关于科技创新、民生保障等重要论述和重要指示批示精神,围绕党工委确定的典型案例进行深入学习和研讨。会上,与会人员复盘剖析了典型案例,并作交流发言。

会议指出,要充分认识开展解剖式调研的重要性,通过认真梳理分析典型案例,摸清问题成因和症结,把握本质规律,研究思路对策,制定务实管用举措,切实达到通过“解剖一个问

题”推动“解决一类问题”的目的和效果,提升运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力和本领。

会议强调,一要改进方法,深入开展调研。坚持俯身蹲点,沉到一线,做到“重大工程项目现场必到、民生保障堵点必到、历史遗留痛点必到”,把调查研究做深做实,确保掌握第一手资料。二要摸清本质,复盘剖析透彻。认真总

结各自分管业务领域,通过查找资料、充分研讨、召开座谈会等形式,摸清复杂问题的根源,由表及里把现象看透,抽丝剥茧把本质看清。三要查摆不足,检视整改到位。坚持问题导向和动态管理,把“问题清单”作为“攻坚清单”抓紧抓实,紧密结合当前开展的“1+9+1+1”专项整治和安

全治理“百日攻坚”行动,推动整改整治工作落实落细、常态长效。四要研以致用,注重成果转化。把正反典型案例的经验教训融入推进工作的具体实践,围绕年度目标任务,聚焦争先先进目标,加快推进项目建设、招商引资、民生保障等工作,盯紧消防、燃气、危化品等关键领域,守牢安全底线。以“五星”支部创建、“双百双争”为抓手,统筹推进各领域党建工作,以过硬工作成效检验主题教育成果。

高新区领导暗访督导消防安全工作

本报讯(记者郭树勋)11月21日晚,市政协副主席、高新区(示范区)党工委副书记吕沛带领相关部门负责人到文苑街道南李万村暗访督导消防安全工作,现场检查、发现问题,责令整改,消除隐患。

南李万村是该区规模最大的城中村,流动人口多,出租房屋多,做好冬季消防安全工作至关重要。吕沛来到该村立即“吹哨”检验消防队伍的反应能力和应急处置能力,并到村内主要街道检查消防通道畅通、安全员值班巡逻等情况。随后,吕沛到部分宾馆、网吧、餐馆等点位进行暗访,随机检查消防安全措施是否落实、燃气安全保障是否到位、消防通道是否畅通、消防器材是否配备、商户使用灭火器是否熟练等情况。针对检查中发现问题,他立即交办相关部门和该村两委并提出整

改时限和要求,推进问题彻底整改。

吕沛强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,深刻吸取近期各地火灾事故教训,始终树牢底线思维和安全发展理念,以“时时放心不下”的责任感,把安全工作放在心上、抓在手上;要明确村民和商户的安全责任,强化措施落实,规范村内道路电动车辆停放,保障消防通道全天24小时畅通,确保不发生安全事故;要加强部门监管,加强隐患排查,紧盯用电、用气安全工作以及生活“多合一”、人员聚集等场所,开展好常态化安全检查,建立问题隐患清单台账,严格销号处理,确保整改到位;要加大宣传力度、培训力度,健全长效机制,确保群众生命财产安全,为全区、全市发展大局稳定贡献平安力量。

高新区领导暗访督导校园安全工作

本报讯(记者付凯明)11月22日上午,高新区(示范区)党工委副书记、管委会主任官卫红采取“四不两直”方式,深入辖区部分学校和幼儿园,就校园安全、食品安全、消防安全责任落实等情况进行暗访督导。

在文昌初级中学、丑小鸭幼儿园、阳庙镇聂村小学,官卫红走进教学楼、宿舍楼、餐厅、厨房操作间等处,实地了解校园环境、基础设施安全、建筑材料安全、应急通道畅通等情况;听取校园安全工作汇报,就学校日常管理、安全责任落实等工作进行深入交流,并责令整改检查中发现问题。

官卫红指出,校园安全是学校发展的底线,是办好人民满意的教育的前提和基础,是学生健康成长的条件和保障。要提高政治站位,树牢底线思维,全面落实立

德树人根本任务,始终把校园安全放在工作重要位置,抓实抓好日常安全管理,建立健全长效机制,全力守护学生健康成长。要压紧压实工作责任,督促各监管部门和从业人员扛牢校园安全责任,坚持齐抓共管,做到失职追责,确保校园安全各项工作落到实处,为学生安全健康成长保驾护航。要高度重视学校食品安全,严格落实食品安全各项措施和要求,严把原料质量、食品加工、环境消毒等环节关口,加强隐患排查和日常监管,建立健全长效机制,全力筑牢校园食品安全防线。要增强学生的消防安全意识,加大宣传力度,定期开展消防逃生演习。要加大对校园用电安全的检查力度,坚持最高标准、最严要求,对各类安全隐患进行排查整治,坚决防止重特大安全事故发生,努力办好人民满意的教育。区领导赵俊峰一同督导。

高新区召开校园安全工作座谈会

本报讯(记者赵根志)11月25日上午,市政协副主席、高新区(示范区)党工委副书记吕沛主持召开高新区校园安全工作座谈会,要求常态化抓好校园安全隐患排查整治,筑牢校园安全屏障。高新区(示范区)党工委副书记、管委会主任官卫红,区领导赵俊峰、古冰涛参加会议。

会议强调,一要提高站位,高度重视,为学生平安健康成长营造良好环境。安全无小事,责任大于天。校园安全涉及千家万户,直接关系到学生安危、家庭幸福、社会稳定。要坚持“人民至上、安全第一”的工作理念,把维护校园安全、确保学生安全放在工作突出位置,居安思危、防患未然,坚决筑牢校园安全防线。思想上不重视是最大的安全隐患。校(园)长作为校园安全“第一责任人”,要强化忧患意识、底线思维,克服侥幸心理和松懈麻痹思想,对学校安全工作负总责,把校园安全放在心上、抓在手上。

二要突出重点,精准防范,织牢校园安全防护网。要重视不空谈,以“时时放心不下”的责任感,全面排查整治各类风险隐患;要思考不盲从,从实际出发,探索切实可行的办法措施;要聚焦不齐全,紧盯食品、消防、校舍、校车等重点环节和领域,抓好隐患排查和应急演练;要落实不敷衍,层层压实学校安全管理主体责任,加强校园人防、物防、技防建设,做细做实学校安全各项工作。

三要践行初心,勇担使命,以“五提升”推动教育工作再上新台阶。要增强安全意识,建立健全校园安全隐患排查长效机制,持之以恒开展校园安全常态化管理,坚决杜绝重大安全事故发生;要提升自身素质,践行“学高为师、德高为范”的师德标准,提升专业素养和管理水平;要提高育人质量,在抓好智育工作的基础上,培养学生强健的体魄、健康的心理、良好的品德,让每个孩子都能成为对国家和社会有益的人;要提升管理水平,鼓励教育机构负责人走到学生中间,关心关注孩子们的成长,全心全意营造教书育人良好环境;要提升职业美誉度,加强师德师风建设,重视心理健康教育,护航学生健康成长,办好人民满意的教育,在全市树立高新区教育的良好形象。

会议通报了高新区校园安全工作情况;全区26所中小学、幼儿园负责人围绕校园安全主题作了交流发言。

高新区领导与豫信电科集团客人举行工作会谈

本报讯(记者付凯明)11月23日上午,高新区(示范区)党工委副书记、管委会主任官卫红与豫信电科集团副总经理冯武,围绕基金投资合作等事宜举行工作会谈。

会谈中,官卫红向冯武一行的到来表示欢迎,介绍了高新区发展现状。她指出,高新区作为焦作对外开放的“南大门”和扩容发展的“主战场”,始终坚守建区初心,锚定“高新”定位,聚力推动创新发展,是全市最具活力、最富魅力、最具潜力的创业热土。希望双方继续加强对接,结合高

新区企业特点进一步细化合作内容,以资本为纽带共享产业发展新机遇,积蓄产业发展新动能;要在产业基金、平台公司等拓展合作空间,努力实现合作共赢,助力高新区产业高质量发展。

冯武对高新区营造的一流营商环境给予充分肯定,表示将进一步增强信息互联互通,密切联系沟通、协同合作,积极发挥基金投资的聚能与撬动作用,深度赋能地方产业发展,共同扛起地方政府、国有企业使命与担当。区领导古冰涛参加会谈。

高新区召开乡村建设暨农村人居环境整治示范创建工作推进会

本报讯(记者付凯明 通讯员许燕)11月24日上午,高新区召开乡村建设暨农村人居环境整治提升示范创建工作推进会,传达全市乡村建设暨农村人居环境整治提升第三次现场会议精神,通报全市排名情况,提出工作要求,部署下一步工作。区领导杨有军、许海玲参加会议。

会议强调,一要提高站位认清形势,增强责任感和紧迫感。按照“穿点成线、拓线成面”的工作思路,结合区域特色、地理环境、产业布局、交通条件精心规划设计,实现整

体提升,努力创建乡村建设暨农村人居环境整治提升示范带。二要着力培育乡村产业,完善各项体制机制。通过乡村建设将资源优势、区位优势、文化优势转换为富民产业优势,为保持和扩大村庄建设成效提供动能。三要真抓好重点环节,落实落细各项任务。推进农村人居环境整治,建立健全长效机制,大力实施乡村建设行动,完善软件和硬件设施,坚持物质文明和精神文明一体推进,全面提升乡村治理水平,涵养文明乡风、良好家风、淳朴民风,展示乡村治理新气象。

从“送文化”到“种文化”

□高亢



不断推进的城市化进程,还没来得及从根本上改变“乡土中国”的原有属性,乡土文化仍然是乡村社会的“根”与“魂”,是乡村振兴的“水”与“源”。从“送文化”到“种文化”,这是乡土文化的创新与发展。从建设农家书屋到编排文艺演出,一项项文化惠民活动既提升了乡村公共文化服务水平,更丰富了农民的精神文化生活,孕育了良好民风民俗。

实现乡村振兴,特别要“种”好乡村文化,在传承与创新中推动文化软实力与经济硬支撑深度融合,推进新型城镇化建设、文旅文创融合发展、特色农业做大做强等领域齐头并进,高新区乡村振兴定能在“经济塑形”与“文化铸魂”中早日实现。

阳庙镇的戏曲、李万街道的舞龙、文昌街道的腰鼓、宁郭镇的旱船……大家用一个自编、自导、自演的节目,演绎着农民的好生活。高新区近日开展了乡村文化合作“四季村晚”优秀节目选拔展演,农民们用舞台艺术形式表达了真感情、赞美了新生活。乡村振兴,文化先行。文化振兴是实施乡村振兴战略“最深沉的力量”,也是让村民生活“更上一层楼”的精神诉求。作为具有乡土气息的艺术形式,“村晚”虽然没有华丽的舞台,但这样的草根艺术正是浓浓乡愁最自然的表达。演员们讲的是乡音、唱的是乡情、舞的是乡韵,怎能不激起父老乡亲的强烈共鸣?



高新区视窗

以质量赢市场

11月24日,焦作可吃隆瓶业有限公司的工人在生产塑料包装桶。该公司潜心研发新产品,以产品质量赢得客户信赖,是蒙牛集团、立白公司等全国知名企业供应商,年产能3600吨。

本报记者 刘金元 摄

高新区动态

高新区两家企业入选国家级绿色制造名单

本报讯(记者郭树勋)11月27日,记者从高新区获悉,工信部近日公布了2023年绿色制造名单,来自高新区的两家企业榜上有名。其中,焦作市明仁天然药物有限责任公司成为国家级绿色工厂;焦作科瑞森重装股份有限公司成为国家级绿色供应链管理企业,全市唯一。

绿色制造是推动工业绿色低碳转型的关键。近年来,该区高度重视绿色制造体系创建工作,通过政策讲解、调研走访等形式加强业务指导,提供精准服务,帮助企业创建绿色制造体系,提升企业竞争力,为节能增效、绿色转型提供强力支撑;围绕产业高端化、智能化、绿色化,加快绿色制造体系建设,推动先进制造业实现绿色转型和高质量发展,全力培育一批绿色制造示范企业,发挥以点带面作用,引领制造业转型升级,加快打造绿色技术创新产业集群高地。

腾云数字经济产业园获评省级大数据产业示范园区

本报讯(记者郭树勋 通讯员刘扬)11月27日,记者从高新区获悉,省工信厅近日发布了2023年省级大数据产业示范园区名单,来自高新区的腾云数字经济产业园成功入选,成为我市首家入选的大数据产业示范园区。

据悉,腾云数字经济产业园以发展数字经济、云计算和大数据、人工智能、检验检测等服务业态为重点,着力打造全市的大数据中心、智慧城市运营中心和工业互联网综合平台,初步形成了以浪潮云计算、信产投、中力检测为主的大数据产业集群,覆盖数据产生应用的全生命周期。

坚定两个依靠 闯出焦作新路

高新区召开规上工业企业研发活动全覆盖工作推进会

本报讯(通讯员刘靖毅)近日,高新区规上工业企业研发活动全覆盖工作推进会在河南理工大学科技园召开,辖区39家规上工业企业负责人及李万街道、文苑街道、文昌街道、宁郭镇、阳庙镇相关工作负责人参加会议。

会议通报了高新区规上工业企业研发活动“四有工作”完成情

况。会议指出,做好规上工业企业研发活动全覆盖工作,是省委、省政府推动科技创新的重要举措,是实现高新区跨越式发展的重要途径。各街道(镇)要充分认识做好这项工作的重要意义,明确路径、强化协同、形成合力,高质量推动全区规上工业企业研发活动全

覆盖。

近年来,高新区贯彻落实全市规上工业企业研发活动全覆盖工作推进会议精神,帮助引导规上工业企业建立研发机构,增加研发投入,开展研发活动和产学研合作,全力推动规上工业企业研发机构提质增效,激发企业创新活力,助力全区科技创新事业高质量发展。

高新区举办高新技术企业申报工作专题培训

本报讯(通讯员刘靖毅)为深入实施创新驱动发展战略,助力高新技术企业做大做强,加快高新区高新技术产业发展步伐,近日,高新区举办了高新技术企业申报工作专题培训。

近年来,高新区坚持实施“保存量、扩增量、提质量”的高新技术企

业培育服务模式,不断充实高新技术企业后备力量,聚焦申报流程,开展业务指导,提供专业化、精细化、特色化服务,持续提高申报质量,助力经济社会高质量发展。

近年来,高新区坚持实施“保存量、扩增量、提质量”的高新技术企

高新区开展养老机构安全隐患排查整治专项行动

本报讯(记者付凯明 通讯员林琳)近日,高新区民政和退役军人事务中心与区消防救援大队联合开展了养老机构安全隐患排查整治专项行动,扎实做好全区养老机构安全工作,确保老年群体安全温暖过冬。

从实处发力强化责任担当。该中心成立了养老机构安全隐患排查整治行动工作专班,坚决贯彻“三管三必

须、齐抓共管、失职追责”工作要求,增强大局意识,层层压实责任,确保养老机构安全隐患排查整治落实落地;全面落实养老机构安全“第一责任人”职责,做到守土有责、守土尽责、守土负责,并与应急、卫健、市场监管等部门形成工作合力,共同筑牢养老机构安全底线。从细节入手排查安全隐患。该中

心以“立查立改”与“互查整改”相结合开展安全隐患排查整治,并与区消防救援大队联合对辖区7家养老机构开展全覆盖排查整治,重点排查养老机构的消防设施、电器设备、食品卫生、房屋安全、燃气安全等重点,发现安全风险点48处,要求养老机构立行立改,下达限期整改通知,建立问题整改台账,做到安全隐患动态清零。